

PROA



...PALABRAS DE PERDON Y DE PAZ QUE FUERON POR MI PRONUNCIADAS EN TODOS LOS MOMENTOS EN QUE LO PROFUNDO E INDISCUTIBLE DE NUESTRAS VICTORIAS CONVERTIAN EN UNA CRIMINAL LOCURA LA CONTINUACION DE LA RESISTENCIA.

FRANCO

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS

Núm. 675.—León, Miércoles, 1 Febrero 1939. III. A. A.



Avance de más de 10 kilómetros en los sectores catalanes

Ayer se incorporaron a España treinta pueblos más y se hicieron al enemigo más de 3.000 prisioneros, recogiendo gran botín de guerra

Prosigue triunfal nuestra acción en Extremadura

Avance del Parte de operaciones

correspondiente al día 31 de enero de 1939
III Año Triunfal



En Cataluña ha continuado hoy el victorioso avance de nuestras tropas, que han logrado alcanzar en algunos sectores la profundidad de 10 kilómetros, habiéndose ocupado los pueblos de Santa María de Cornet, Gayá, San Feliú de Terracosta, Collsuspina y Sant Celoni y en la costa, Calotia, Pineda y Malgrat.

En este último se han cogido 1.500 prisioneros, y en todas las estaciones de esta parte de costa, se han hallado gran cantidad de vagones cargados con material.

En Barcelona aumenta sin cesar y en cantidades fabulosas, los materiales que van encontrándose. En varias fábricas, hay miles de coches y camiones en construcción; en algunas de ellas, enorme cantidad de piezas de repuesto, elementos de motor y chasis; en otra, 10 ó 12 autos blindados casi terminados y material para construir 200 tanques. Han sido hallados también muchas materias primas, piezas y repuestos.

Puede afirmarse que el valor de lo encontrado hasta ahora se eleva a varios centenares de millones de pesetas.

También se han cogido en Barcelona 250 locomotoras en buen estado de servicio y elevadísimo número de vagones.

En el puerto han sido hallados en estado de navegar y ser utilizados inmediatamente, los siguientes barcos: "España", número 3, "Ciudad de Sevilla", "Río Darro" y "Río Segre". En el dique seco, para carenar, está el submarino "C. 1" y un "R. O. K."

Ampliación del Parte anticipado

En Cataluña, con temporal de nieves y lluvias, en el sector norte se ha ocupado, además de los pueblos citados en el avance del parte, el de Cafort y las posiciones de Casanova de Garrapiñana, La Garza y Cant Simó.

En el sector central, los pueblos de San Julián de Sasorbe, Santa Eulalia de Ruiprimer, Montañola, San Genís, Estany, San Cugat, San Feliú de Codinas, y las posiciones de ermita de los Mártires, sierra de San Sebastián, ermita de San Salvador y ermita de San Sebastián.

En el sector sur, la columna que avanza por la costa logró una profundidad de 13 kilómetros, alcanzando la desemboca-

dura del río Tordera, límite en esta parte de las provincias de Barcelona y Gerona, ocupando el pueblo de Las Ferrerías. También han sido conquistados los de Gualba de Baix, Vilardell, Valgorguina, Arenys de Munt y Canoves.

El número total de presentados y prisioneros hechos hasta hoy se eleva a más de 2.200, entre ellos varios jefes y oficiales, casi todo un batallón de ametralladoras motorizadas, el que se le han cogido 30 mágnas, y en la costa, en el pueblo de Calotia, la música completa de la aviación roja, que al llegar nuestras tropas tocó el Himno Nacional y los del Movimiento.

Entre el material cogido figuran cuatro autos blindados y cinco carros de combate.

En Extremadura, a pesar del fuerte temporal de lluvias reinante, se ha llevado a cabo otra rectificación a vanguardia de nuestra línea, cogiéndose 102 prisioneros, muchos fusiles y material diverso.

En la operación de ayer, además de los 325 muertos del enemigo que se hicieron constar en el parte, se recogieron después otros 280.

En el frente de Madrid, sector del Cerro de los Angeles, también se ha hecho una pequeña rectificación, avanzando nuestras líneas.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Nuestras fuerzas aéreas han bombardeado y ametrallado algunas concentraciones enemigas en Cataluña. También han bombardeado los objetivos militares de las estaciones ferroviarias de Massanet y Sile, produciendo en la primera grandes incendios y la voladura de un tren de explosivos.

Segunda ampliación al Parte anticipado

A última hora se reciben noticias de haberse ocupado por la columna de la costa el pueblo de Gualba de Dalp y el de Blanes, habiéndose establecido en este último una cabeza de puente.

Entre La Batlloria y Las Gualbas ha sido cercada una columna roja, desconociéndose aún el personal y material de

Esta sola columna de la costa ha hecho hoy más de 2.000 prisioneros, y entre el material que se ha cogido, además de los cinco carros de combate y cuatro autos blindados, ya citados, figuran un hospital y mucho material.

El número total de prisioneros de hoy, registrados hasta ahora, pasan de 2.700.

Salamanca, 31 de Enero de 1939. III Año Triunfal. De orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

S. E. el Generalísimo Franco, agradece la felicitación de Adolfo Hitler

Burgos, 31.—S. E. el Generalísimo Franco ha dirigido al Führer Canciller de Alemania el siguiente despacho:

"La victoria de Barcelona corresponde a la fe que en nos otros depositasteis desde el primer momento. Agradeceísimamente a vuestra sincera felicitación, os envío con mis mejores votos por la grandeza de vuestra nación, los de la Nueva España y de sus Ejércitos. —Generalísimo Franco, Jefe del Estado".

El Regente de Hungría felicita a S. E. el Jefe del Estado

Burgos, 31.—S. A. S. el Regente de Hungría, ha dirigido a S. E. el Generalísimo Franco, con motivo del triunfo de Barcelona, el siguiente despacho:

"Acabo de conocer con la mayor satisfacción la feliz noticia de la entrada triunfal de V. E. a la cabeza de las gloriosas tropas nacionales en Barcelona. Reciba mi calorosa felicitación en esta ocasión de importancia tan grande para la Causa Nacional y para la civilización cristiana. —Nicolás Horthy, Regente".

X X X

Por su parte, S. E. el Jefe del Estado ha correspondido con el siguiente telegrama:

"Agradezco profundamente a V. A. S. la felicitación que me ha enviado por la liberación de España de las fuerzas destructoras rojas, defendiendo los eternos principios de la civilización cristiana, tan consustanciales para nuestros dos países. Reciba V. A. S. mis mejores votos por su prosperidad personal y la de la nación hermana. —Generalísimo Franco, Jefe del Estado".

Ya ondea la bandera nacional en Checoslovaquia

Burgos, 31.—Como consecuencia del reconocimiento "de jure" del Gobierno Nacional Español por el de Checoslovaquia, nuestro representante diplomático en Praga, señor Sanz Torro, se ha hecho cargo del antiguo edificio de la Legación, donde desde ayer ondea la bandera rojigualda.

Crónica del frente de Cataluña

La dramática situación roja y nuestra llegada al término de la provincia de Barcelona

Por EL TEBIB ARRUMI

La impetuosa que llevaba, que ha sido frío y viento; nuestras columnas siguen adelantando terreno, camino de la frontera francesa y hoy ha tomado el último pueblo de la provincia de Barcelona, el de Pineda, por la costa y por el centro el que también está en el límite de Gerona, San Feloni, y se han ocupado otros pueblos y un importante vértice dominante de Vich. Estos son en terreno bélico, los hechos más salientes.

Pero la jornada, más que una crónica de guerra, requiere un análisis y comentario sobre la si-

tuación de los rojos, de aquellos que por su dramática huida y derrotada, están arrancando al mundo, y singularmente a Francia, gemidos.

Negrín ha hablado de nuevo para confesar los desastres, con las siguientes palabras: "Los momentos son graves. Pero hemos sobrevivido a muchos desastres y sobreviviremos a este también". Esta supervivencia de que habla Negrín, representa ríos de sangre y millares de vidas de la juventud española. Confiesa Negrín sus desastres y sin embargo

no tiene el gesto honrado de declarar que el último representa la pérdida total de la guerra. Para disculparse, Negrín dice: "Con el heroísmo desarmado, no se puede ofrecer resistencia eficaz". El "heroísmo desarmado" llama a la posesión de tres millones de pesetas oro robados en el Banco de España y cientos más de los particulares, mas los inmensos tesoros religiosos, todo empleado en la compra de material de guerra.

"Heroísmo desarmado" son los millares de ametralladoras y

centenares de motores de aviación cogidos por nuestras tropas en Barcelona, esos centenares de carros rusos destruidos o quemados por la valentía sin par de nuestros soldados en sus avances.

Mientras tuvieron oro, había armamento para los rojos. Pero es que con este oro se armaron dos ejércitos: el rojo y... el nacional. Cada derrota roja ha ido haciendo mucho más fuerte al Ejército de Franco, porque en todas, cantidades ingentes de armas quedaban en nuestro poder, hasta el extremo que se calcula que una tercera parte de nuestro armamento, nos ha sido provisto por los rojos en sus frecuentes desastres.

Más tarde, declaró Negrín, "habíamos conseguido un considerable acopio de armamento en los últimos días". Nos felicitamos (Pasa a la cuarta plana)

INFORMACION LOCAL

DEFATURA PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO

Al recibírnos ayer el secretario provincial del Movimiento, camarada Clérigo, nos manifestó que en el régimen interno de la Secretaría se seguía laborando con preferencia sobre las solicitudes y extensión de carnets para militantes de nuestra Organización.

Recibió en visita a la jefe provincial de la Sección Femenina, camarada Blanquita Usoz, acompañada de la secretaria provincial de dicha Sección, camarada Avelina López Cano.

También recibió al jefe local de Truchas.

Despachó en visita oficial con el delegado provincial de Auxilio Social, camarada Filemón de la Cuesta.

Posteriormente despachó con los delegados de los distintos servicios de Intendencia, Propaganda, Administración y Tesorería, sobre la marcha y asuntos de régimen interior de la Organización.

EL MAS ECONOMICO

BAR JESUS

RUA-10-LEON

Accidente del trabajo

El obrero militarizado en ferrocarriles, Angel Cremer Alonso, fué curado ayer en la Casa de Socorro de una herida inciso cortante en la mano derecha, de carácter leve y producida al trabajar con la cuchilla de una máquina.

Pasó a su domicilio en Serradores, núm. 8.

Parque de Intendencia de León

ANUNCIO

Debiendo adquirirse por la Junta Económica de este Parque los artículos que se detallan en continuación, se hace saber por el presente para que los industriales interesados puedan hacer sus ofertas por escrito en sobre cerrado, las cuales serán dirigidas al señor Director de este Establecimiento, haciendo constar en dicho sobre que se trata de oferta para el concurso del mes de febrero que se celebrará el día 10 del citado mes, admitiéndose dichas ofertas hasta las doce horas de dicho día y teniendo en cuenta que los pagos estarán sujetos al impuesto del 130 por 100 sobre pagos al Estado.

Las ofertas las harán los concursantes a base de precios sobre mercancías situadas en los almacenes de este Parque.

Las condiciones que han de reunir los artículos a entregar y bases para los ofertantes se encuentran a disposición de los mismos en las oficinas de este Parque.

ARTICULOS

- Harina, 78 vagones.
 - Sal, 100 Qm.
 - Leña hornos, 3.478 Qm.
 - Leña cocinas, 4.455 Qm.
 - VIVERES
 - Acéite, 3.696 kilogramos
 - Tecino, 1.234 idem.
 - Azúcar, 3.552 idem.
 - Patatas, 41.294 idem.
- León, 30 de enero de 1939.—
III Año Triunfal.—El secretario, Restituto Camino.

Hablando con la Jefe Provincial de la Sección Femenina

Ayer tarde fuimos recibidos en la Casa de Carballo, situada en la Plaza del Conde, donde están emplazadas las oficinas de la Sección Femenina de Falange, por la jefe provincial, camarada Blanquita Usoz y la secretaria, camarada Avelina López Cano.

Nos dió cuenta la jefe provincial de que las camaradas de la Sección Femenina de La Bañeza habían recaudado por medio de una tómbola la cantidad de tres mil ochenta y siete pesetas con noventa y cinco céntimos.

De ellas se destinaron 1.500 al Auxilio de Poblaciones Liberadas y 1.587'95 a Frentes y Hospitales.

También nos comunicó que había recibido la orden que copiamos a continuación, de la jefe nacional camarada Pilar Primo de Rivera, rogándonos hiciésemos público, para conocimiento de todas las camaradas, que su cumplimiento ha de ser total, esperando de la disciplina de las mismas no verse obligada a la imposición de sanciones severas.

CIRCULAR NUM. 124

Delegación Nacional. — Sección Femenina

Camarada Jefe Provincial de la Sección Femenina.—Querida Camarada:

Pongo en tu conocimiento para que ordenes su cumplimiento, la circular núm. 52 de la Secretaría General del Movimiento. Dice así:

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

CIRCULAR NUM. 52

El Cudillo, Jefe Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, en orden de esta fecha, ha dispuesto lo siguiente:

Primero: El uniforme del Movimiento ha de ser la camisa

azul y la boina roja para todos los afiliados.

Segundo: La boina roja y la camisa azul, prendas del uniforme de Falange Española Tradicionalista, solamente podrán ser llevadas por los afiliados y jerarquías del Partido, que en ningún caso deberán usarse por separado. Queda terminantemente prohibido el uso cualquiera de estas dos prendas a los que no sean afiliados del Partido y a los que siéndolo vayan vestidos de paisano.

Tercero: Sólo quedarán exceptuados de la anterior disposición las unidades combatientes de Falange y Requetés, que perteneciendo a fuerzas organizadas lleven sus antiguos uniformes.

Cuarto: Queda prohibida la venta o reparto de boinas o camisas a quienes no pertenezcan a la Intendencia del Partido y no obren por delegación de ella.

Quinto: Sigue en vigor la autorización concedida a los militares para llevar la camisa azul bajo el uniforme de campaña y en actos que no exijan una absoluta uniformidad.

Sexto: Las autoridades de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS han de proceder en la más completa unidad y dar ejemplo de ello, tanto en su actuación como en sus demostraciones externas.

Lo que se comunica a todas las Delegaciones Nacionales, Jefaturas Provinciales y demás Jefaturas Nacionales Sindicalistas, para su inmediato cumplimiento.

Por Dios, por España y su Rey Burgos, 25 de enero de 1939.—III Año Triunfal.—El secretario general, (firmado) R. Fernández Cuesta.

Saludo a Franco. ¡Arriba España!

Recibe un saludo Nacional Sindicalista de la Delegada Nacional, Pilar Primo de Rivera.

Donativos a los refugiados

Un refugiado de Madrid ha obsequiado con presteles a todos los refugiados atendidos en el comedor de esta ciudad, con motivo de la toma de Barcelona.

El obsequio se extendió también a las camaradas de la Sección Femenina Madrileña que asisten a los refugiados.

La carta, rebotante de patriotismo, termina con los siguientes vivos: ¡Arriba España! y ¡Viva España, nuestro Cudillo el Glorioso Ejército y Madrid, que es nuestro pueblo!

QUIERE V. TOMAR BUEN CAFE

BAR JESUS

RUA-10-LEON

SERVICIO SOCIAL

Se ruega a las siguiente camaradas del Servicio Social que pasen lo antes posible por las oficinas de la Delegación Provincial:

- Amalia Villalobos Villalobos,
- Matilde Azorín Salz de Esquerri,
- María Pilar Fueños Gayoso,
- María Nieves Charro Duque,
- Adelina Canelo García y
- Sofía Marcó Baró.

Un niño mordido por un perro

El niño de siete años de edad, Tomás Hernández, que vive en Serradores, 11, fué mordido por un perro, que le produjo una herida incisa de pronóstico reservado en la comisura izquierda de la boca.

EL MAS ECONOMICO

BAR JESUS

RUA-10-LEON

Recaudación del Plato Unico

El día de recaudación del Plato Unico, que debía ser el día 2, por ser festivo, se trasladó para el lunes siguiente, día 9, en los sitios de costumbre y a las mismas horas.—La Presidenta.

NEGROLOGICAS

El día primero de febrero, a las ocho de la mañana, darán comienzo en la iglesia de los Padres Jesuitas las misas Gregorianas que durante todo el mes se celebrarán por el alma del soldado Cándido Morala Mata, que dió su vida por Dios y por España.

Auxilio a poblaciones que se vayan liberando

Cantidades tasadas el día 30 de enero de 1939.—III Año Triunfal:

Hermanas Carmelitas, calle de Fajeros, 50 pesetas; Angel Uriarte Blanco, 10; Jesús García Prieto, 5; Vicente Alonso Santa Ana, 5; Francisco García Becerril, 5; Baldomero Morales, 10; Ayuntamiento de El Burgo Ranero, 426.50; Manuel Martín, 25; viuda de Casimiro Díez, 250; Hermógenes Fernández, 50.

Africa R. de Arellano, 10; Manuel Quintana, 5; Juan García Pachón y señora, 100; señora de Romero, 25; viuda de Enriquez, de Salamanca, 15; doctor Emilio G. Miranda, 200; Tomás Arias, 15; Joaquín Valcarcel, 15; Pablo Otrera, 25; Juan Egulagaray Senarega, 30; Ayuntamiento de Lucillo, 150; Josefa Ibáñez, 5; Nistal y Compañía, de Benavides, 250; Castor Gómez y familia, 25; Ayuntamiento de Santa Cristina de Valmadrigal, 216.65; Tomás Fernández, 1.000; Miguel Martín Granizo, 25; Jacinto Ojeda, 100; Juan Giralt Miró, 25; Ricardo Ibáñez Calavia, 25; Valentín Fernández Bedia, 10; Enrique Iglesias, 10; Eloy Hermosa, de Santa Lucía, 25; Ayuntamiento de Valdepolo, 438.40; maestra y niños de San Miguel de las Dueñas, 10; José G. Fierro Ordóñez, 250.

Valentín González, 100; Modesto Pérez, de Villamuño, 100; Alfonso Ureña, 25; Juan F. Torbado, 100; Delegación del Colegio Oficial de Arquitectos, 500 David López Merille, 5; Primitivo Pérez Arias, 10; Francisco Moratitel, 100; Basilio San Miguel, 100; Lesmes García, 25; Ramiro Lorenzana Cepa, 100; maestros y niños de Faviolas, 16.30; maestra y niños de la escuela de Alcueta, 16; Dolores Blanco Fontela, 10.

BAR JESUS

RUA-10-LEON

SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO

Nuevo plazo para la entrega de trigo

El ilustrísimo señor Delegado Nacional de este Servicio, teniendo conocimiento del daño causado en algunas vías de comunicación de esta provincia por el desbordamiento de ríos, que ha dejado sin comunicación fácil algunos pueblos, ha tenido a bien prorrogar por un mes el plazo concedido para que los tenedores de trigo se acojan a lo dispuesto por Decreto de 19 de noviembre, entregando la totalidad del trigo disponible para la venta, que se les liquidará al precio máximo de tasa del año agrícola actual.

En su consecuencia, los tenedores de trigo que no hayan efectuado todavía su venta a este Servicio, podrán entregarlo en nuestros almacenes antes del día 28 del mes de febrero próximo, gozando con ello del precio máximo de tasa.

León, 30 de enero de 1939.—III Año Triunfal.—El jefe provincial, Jesús Gil Blanco.

España Heroica

Esta cinta, como verán ustedes por la crítica que va en otro lugar de este número, fué del agrado del respetable.

Claro es, que lo que ya no fué, ni mucho menos, del agrado del público, fueron las dos pesetas con cuarenta céntimos que costaba la butaca.

En primer lugar, esta película ha recorrido todos los cines de España; los viene recorriendo desde hace ya un año por lo menos.

En segundo lugar, en salones infinitamente mejores que estos de León, el coste de la butaca, para ver dicha cinta, no ha sido tan elevado. Por ejemplo, nosotros la hemos visto en Santander, en el Cine del Soldado, que es un cine de verdad y no una barraca de mala feria como estos de León, por una cincuenta.

¿A qué se debe esto?

¿Será a que allí no existe, como pasa aquí, un monopolio con todos los defectos que a los monopolios caracterizan? Porque la verdad es, que aquí en León, esto ya es demasiado. Ya que forzosamente hemos de "tragarse" todo lo que se le antoje a la Empresa.

Verán ustedes cómo hoy, en el Principal—allí lo principal es la porquería—nos vuelven a colocar la cinta de ayer en el Alfacame, y al mismo precio abusivo de dos cuarenta.

Nosotros recordamos que en Madrid, por ejemplo, el Cine del Callao y el de San Miguel, eran de la misma Empresa, y las películas que se proyectaban hoy en el coliseum más elegante, se proyectaban al siguiente día en el secundario, pero siempre con una diferencia considerable del precio. Y eso, que no se pueden comparar aquellos salones con estos.

¿Vamos a terminar con este abuso? El público tiene la palabra. Nosotros estamos a sus órdenes para lograrlo.

RUCHIMAN

EL MEJOR BAR JESUS RUA-10-LEON

Donativos

Los obreros y empleados de las minas Antracitas Galatrazo han entregado por conducto del excelentísimo señor gobernador civil la cantidad de 1.319'20 pesetas con destino a la suscripción Nacional.

FELIPE LORENZANA

Médico-Fisiólogo Especialista en enfermedades del PULMON Y CORAZON De 10 a 1 y de 5 a 8 Ordeño II 4 Segundo

VISITE V. EL BAR JESUS RUA-10-LEON

CAMARERA TERPOMERKA

CASA PRIETO

Artículos para regalo



DE LA VIDA LA ETERNA

Santorial y Cultos

SANTORIAL

Miércoles, 1 de Febrero. Ignacio, mártir; Efrén, Severo, Ceclio, Pablo, obispos. Pionio, presbítero. Paula, Brígida y Veridiana, vírgenes.
La Misa es de San Ignacio, color encarnado y rito doble.

TRES MINUTOS DE RELIGION

De que el alma sea libre o no, se deducen consecuencias trascendentales de vida o muerte por una eternidad; nos conviene tener ideas claras.

Entendemos por libertad aquella propiedad de la voluntad por la cual, puestas las de-

BAR JESUS

RUA-10-LEON

bidas condiciones, puede obrar o no obrar, hacer una cosa o su contraria, o simplemente diver-
sas; por ejemplo, yo soy libre, porque puestas todas las condiciones para escribir, puedo escribir o no escribir, escribir o pintar.

Libertad física es la facultad que el hombre tiene de practicar toda clase de acciones, sean buenas o malas. Libertad moral es la facultad de elegir sólo lo entra lo que es lícito. La siguiente anécdota distingue perfectamente estas dos clases de libertad: Encontróse un sacristán a un joven fumando en la iglesia, y le dijo: ¿Usted no sabe que aquí no se puede fumar? Y respondió el joven: Pues usted no ve cómo estoy fumando? El sacristán hablaba de la libertad moral, y el joven hablaba de la libertad física.

No han faltado en todos los tiempos filósofos que negaron la libertad, explicando el fenómeno con una serie de aberraciones sin límite, como Demócrito, Plutarco, Pitágoras, etcétera, que pensaban que los hombres obraban impulsados por el Hado. Los materialistas dicen que el hombre es una máquina, por lo tanto, sin libertad. Los herejes creían en el influjo y la posición de las estrellas y según eso obraban. A Erasmo, compañero de Lutero, se le ocurrió una comparación pueril: Dice que el alma es como un jumento colocado en el medio; si monta en ella Satanás, irá por mal camino; si monta Dios, irá por buen camino, y se salvará.

Al afirmar que el hombre es libre, nos referimos solamente a los bienes finitos y particulares, ya que respecto al bien general no es libre la voluntad. Basta fijarse en que jamás elige la voluntad, ni puede elegir objeto alguno, sin que vea en él alguna razón de bien.

La virtud, el vicio, el mérito y el demérito, el premio y el

castigo, las leyes, la persuasión y el consejo, son ideas prácticas, comunes a todos los hombres y a todos los pueblos; si no existiera la libertad, estas ideas carecerían de sentido, y había que afirmar que todos los hombres usan de ellas sin darles sentido alguno, y esto pugna contra nuestro ser.

Además, la conciencia nos dice: Que tenemos dominio pleno de nuestra voluntad, porque cuando queremos nos determinamos a obrar, y no obramos cuando no queremos; la acción comenzada la continuamos o la interrumpimos si nos place. Distinguimos perfectamente cuándo obramos con libertad y cuándo no está en nuestra mano obrar o dejar de obrar. Deliberamos muchas veces sobre lo que tenemos que hacer y los alabamos o repre-

VISITE V. EL

BAR JESUS

RUA-10-LEON

demus interiormente por nuestras acciones. Todo esto prueba claramente la existencia de la libertad.

Espinosa, Hobbes y otros dicen: Si una piedra tuviera conciencia, creería ser ella quien libremente cae, y no la atracción de la Tierra quien la obliga a caer necesariamente. Leibnitz discurre lo mismo con la aguja magnética. Todos estos ejemplos y otros muchos que podríamos poner son puros sofismas y afectos de imaginación calenturienta; porque cuando un hombre, faltándole el apoyo, cae de una altura, conoce perfectamente que aquella caída no le es libre, ni mucho menos; y si estando embarcado, la nave zozobra por las olas y el viento, mirará más veces a todos los puntos del horizonte, aunque él se empeñe en lo contrario, lo cual prueba también que si la piedra, la vela o la aguja magnética tuvieran inteligencia, conocerían perfectamente que aquellas caídas, vueltas y revueltas las tendrían que sufrir, mal de su agrado. Estas comparaciones demuestran palpablemente la libertad humana, corroborada por la experiencia.

CULTOS

Novena en honor de San Blas

En la iglesia de San Marcelo dará comienzo el día 3 del actual, con Misa solemne, a las diez y media y sermón a cargo del M. I. Sr. Magistral de la 'Catedral'. La Misa de comunión será a las ocho, y el ejercicio de la novena a San Blas, obispo, abogado de los males de la garganta, se hará a las seis de la tarde, dándose a adorar la santa reliquia.

«Boletín Oficial» de la provincia

Lunes, 30 de enero.—Publica entre otras disposiciones, las siguientes:

Orden del Ministerio del Interior recordando a los Ayuntamientos, que los obreros municipales no han de estar sometidos, respecto a salarios, a condiciones inferiores a los de profesiones y oficios análogos.

Orden facultando al Ministerio del Interior para depuración el personal de Corporaciones locales.

Administración Provincial.—Circular de este Gobierno Civil declarando oficialmente extinguido, a propuesta del Inspector Provincial Veterinario, el carbunco sintomático en el ganado vacuno en el término de Cubillas de Rueda.

Delegación Provincial de Trabajo.—El «Boletín Oficial del Estado» de 13 de los corrientes, publica el siguiente decreto: Ministerio de Organización y Acción Sindical: Determinando la responsabilidad exigible al trabajador por faltas cometidas en el trabajo y especialmente por la disminución voluntaria de rendimiento.

Convocatoria de la Comisión Provincial de nombramientos de Maestras Provisionales e interinas de las escuelas nacionales de León comprendidas en los números 1 al 42 inclusive de la lista definitiva de aspirantes para que concurren el día 5 de febrero próximo.

Delegación de Industria.—Solicitud de ampliación de la fábrica de curtidos del vecino de Santa María del Páramo, que allí se cita.

Otro concediendo al vecino de Modino (Cistierna) que allí se menciona, autorización para instalar en dicho término un taller de aserrar maderas.

Jefatura de Minas.—Anuncio sobre reintegro por título de propiedad y pertenencia, que se detallan en el mismo «Boletín».

Banco de España

SUCURSAL DE LEON

La Ley de 20 de enero del corriente año, publicada en el «Boletín Oficial del Estado» de dicho mes, dispone que a partir del 20 de febrero próximo, se priva de curso legal a la moneda de plata española acuñada hasta el presente.

En su consecuencia los tenedores de plata vienen obligados a cambiarla por billetes del Banco de España, antes del día 28 de febrero del año en curso.

Dicho canje puede efectuarse en este Banco de España, así como en los Bancos que radican en la zona y en el Monte de Piedad y Caja de Ahorros.

En las plazas donde no existan Establecimientos de crédito, los Ayuntamientos deben realizar las operaciones de CAMBIO por cuenta de los vecinos, en el Banco o Caja de Ahorros más próximos a su localidad.

Dicho cambio se efectuará dentro de los plazos marcados por la Ley.

Lo que se pone en conocimiento del público advirtiéndole que el canje está abierto desde la fecha de este anuncio.

León 28 de enero de 1939. III Año Triunfal.—El Secretario, Antonio Pariente.

E. BARTHE PASTRANA

Ex ayudante del Doctor Tapia Naris, Garganta y Oídos. Consulta de 11 a 1 y de 5 a 7. Avenida del Padre Isla, 2. Teléfono 1211

EL MEJOR

BAR JESUS

RUA-10-LEON



Vida Nacional Sindicalista

SEGUNDA LINEA

Día 1 de febrero.—Tercera Falange de la Segunda Centuria.

Día 2.—Primera Falange de la Tercera Centuria.

Día 3.—Segunda Falange de la Tercera Centuria.

Día 4.—Tercera Falange de la Tercera Centuria.

Los camaradas pertenecientes a estas Falanges acudirán a las 22 horas del día que les corresponda al cuartelillo debidamente uniformados y dispuestos para prestar servicio.

Por si hubiera alguna orden nueva o cambio en el servicio deberán todos los camaradas estar atentos a la Radio y leer diariamente este periódico.

Los camaradas que se encuentren enfermos y no puedan prestar servicio, avisarán a esta Bandera por lo menos con dos horas de anticipación, con el fin de que el Médico de Guardia pueda comprobarlo.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

León 28 de enero de 1939. III Año Triunfal.—El Jefe de Bandera, Marcos Rodríguez.

DELEGACION LOCAL DE ORGANIZACIONES JUVENILES DE F. E. T. Y DE LAS J.O.N.S. Aviso

El domingo próximo, y a las nueve de la mañana, se presentarán en nuestro Cuartel de la calle Conde de Luna núm. 4, con el uniforme completo según la última disposición de nuestro Caudillo, todos los flechas y cadetes afiliados a esta Organización Juvenil.

Prevengo que la asistencia es de carácter obligatorio para todos estos afiliados, quedando encargados los jefes de centuria de pasar lista, para los debidos efectos.

Los jefes de centuria y de falange se cerciorarán de si los jefes de pelotón o escuadra, no obstante el presente aviso, lo han hecho a los respectivos escuadristas.

Las bandas de cornetas y tambores igualmente se presentarán a dicha hora en el cuartel indicado.

León 27 de enero de 1939. III Año Triunfal.—El Delegado Local de O. J., Francisco Mendía Castro.

TEATRO ALFAGEME

PRESENTA MAÑANA, JUEVES, FESTIVIDAD DE LAS CANDELAS

El Tango Nocturno

Un inquietante drama de amor y aventura. UN FILM DE LA TEMPORADA 1938/39, con POLA NEGRI, por protagonista. Más sugestiva y más artista que nunca. ¡¡UN ESTRENO DE PRIMERA CATEGORIA!!

Anuncios Económicos

El artículo quinto del Decreto del Ministerio de Organización y Acción Sindical de 14 de octubre de 1938, dispone que los elementos patronales y obreros tenen aviso de los puestos vacantes y de falta de trabajo a la Oficina de Colocación respectiva, sancionándose el incumplimiento de este precepto con multa de 50 a 500 pesetas. Los anunciantes de esta Sección «han cumplido ya» dicho requisito habiendo dado cuenta de su falta de ocupación los obreros y empleadores.

VIVERO DE ARBOLES FRUTALES. Único en España que dispone de 24.000 frutales en producción, de donde recoge los injertos para injertar sus 250.000 plantas de vivero. José Seoánez, La Bañeza (León). E-714

ARBOLES FRUTALES. Se venden de todas clases a precios económicos. Antes de comprar consulte precios. Razón: Frutería «La Fas», Santiago Valpuesta (Horticultor). Avenida Padre Isla, 33, León. E-800

LA FONTANA. Carretera de Zamora. Armunia (León). Teléfono 1195. Venta de árboles frutales y forestales, coníferas rosales y plantas de jardín. Calidades seleccionadas y solmatadas. Visítala LA FONTANA, a dos kilómetros de León con servicio de autobús cada media hora. E-882

CAPITAL necesita industrial con negocio en marcha. Buen interés. Escribid en esta Administración.

SE VENDE un Graham Paige siete plazas de S. P. Informes en esta Administración. E-901

APARATO de radio, 6 lámparas, PHILIPS, ondas normal y larga, semi-nuevo, véndese. Razón: en esta Administración. E-894

PARA puesta en marcha de industria sin competencia, se necesitan 40.000 pesetas. Razón: en esta Administración. E-907

GONTABLE necesitase en talleres Luis Gutiérrez, Rúa, 38. León. E-903

NORIA. Se vende del núm. 2, nueva; para verla y tratar en Villada, en los Talleres de Fundición «El Crisol». E-910

PARTIDA de roldos de nogal, tronzados, de uno y dos años, se vende. Para tratar: Faustino de Mata. La Bañeza. E-912

COCHE de niño semi-nuevo y aparato radio, por traslado, se vende. Informes: Avenida Roma núm. 36, 4.º. E-916

CASA amueblada, se desea tomar en alquiler con baño y calefacción. Informes en esta Administración.

DOS HABITACIONES con derecho a cocina, para estudiantes, se cedan en alquiler. Razón: Plaza de Calvo Sotelo, 4, entresuelo. E-921

COCHE servicio público, en buen estado, de cinco a siete plazas, compro. Razón Agustín Tomás, frente Cuartel. La Bañeza. E-920

CARTERA, conteniendo documentación, perdióse día 12, Estación Norte. Por tratarse de un soldado, rúégase devolución a Justo Gutiérrez, Paseo Lealtad, 21. E-919

QUIERE V. TOMAR BUEN CAFE

BAR JESUS

RUA-10-LEON

Café-Bar Central

El más selecto — El mejor Café

Chamberlain afirma, en la Cámara de los Comunes, que EL TRIUNFO DEL GENERALISIMO FRANCO ES INEVITABLE

Repitió una vez más la decisión del Gobierno de mantenerse fiel a los principios de la No Intervención

Londres, 31.—Mr. Chamberlain, contestando a una interpección del diputado Henderson, declaró que daba la bienvenida a los párrafos del discurso de Adolfo Hitler, que se refieren al deseo de una mutua cooperación entre el pueblo inglés y al alemán.

"Me gustaría tener la oportunidad, añadió, de repetir los

sentimientos reinantes en el gobierno y en el pueblo de nuestra nación. Actualmente, no se prevé ninguna negociación entre los Gobiernos alemán e inglés. Me agrada observar que se han celebrado últimamente discusiones sobre asuntos comerciales entre representantes de la industria de nuestro país y de Alemania.

CHAMBERLAIN INFORMA A LOS COMUNES DE SU VIAJE A ROMA

Londres, 31.—Al informar acerca de su visita a Roma, mister Chamberlain dijo que las conversaciones habían tenido lugar dentro de una atmósfera de completa franqueza. Se esperaba que las dos partes aceptarían un acuerdo sobre todos los puntos, coincidiendo su finalidad, ya que al terminarse la discusión, cada interlocutor conocía con más detalle la posición del otro.

Mussolini, siguió diciendo, expuso la política de paz de Italia y que emplearía con gusto su influencia en favor de ella si surgiese la necesidad alguna vez. Nuestros interlocutores italianos también manifestaron que el eje Roma-Berlín era un punto esencial en la política exterior de Italia. Nosotros también expresamos que la estrecha colaboración entre Inglaterra y Francia era la base de la política exterior de Inglaterra.

Refiriéndose al problema del Mediterráneo, dijo que Mussolini había expresado su satisfacción por el término del acuerdo anglo-italiano, insistiendo en que Italia tiene la intención de cumplir lealmente las obligaciones en él contraídas en el pacto. Se acordó también abrir una discusión para la fijación de fronteras entre el África italiana y el Sudán inglés, en la que estará representado Egipto.

No ocultamos nuestro pesar, dice de que las relaciones franco-italianas hayan empeorado, pero estamos convencidos de que una discusión entre estos dos países no podrá efectuarse mientras no se termine la guerra de España. Al mismo tiempo, Mussolini hizo resaltar que cuando termine la guerra española, Italia no tiene nada que pedir a España. Y el conde de Ciano afirmó espontáneamente una vez más lo que ya había asegurado al Gobierno británico respecto a que Italia no tiene am-

plazamiento y singularmente a los nuestros, a esos miles de prisioneros que gemían en las celdas y en el S.I.M. de Barcelona y que luego, despididamente y sin duda con fin siniestro, ordenó evacuarlos en camiones con dirección a la frontera francesa, aunque no ciertamente para adentrarlos en el país vecino.

A unos centenares de metros de esa frontera francesa, hay centenares de mártires, gentes inocentes, arrancadas de sus hogares por los implacables verdugos rusos del S.I.M. No es mucho pedir que nuestra generosidad les haya de beneficiar los primeros, desde el momento mismo que esos cautivos estén en seguridad en Francia y puedan regresar a la España de Franco.

Toda la España nacional hará un nuevo esfuerzo colosal y recibirán pruebas de nuestra misericordiosa generosidad esas cortes de hambrientos que la maldad de Negrín ha querido condenar a muerte, ante los ojos mismos de la espantada Europa

biciones territoriales en España.

Se trató igualmente del desarme y se acordó seguir en el futuro una discusión sobre este tema.

Respecto al problema judío, Mussolini declaró que es de orden internacional.

En cuanto a la visita al Papa, Chamberlain dijo: "Fue un privilegio que no podremos fácilmente olvidar, el oír de labios de S. S. las expresiones de admiración y afecto dedicadas a la reina y al pueblo del Imperio británico. Nos sentimos profundamente emocionados por el entusiasmo y humanidad que animan el espíritu del Papa en su preocupación por los graves problemas internacionales".

YA NADA PUEDE VARIAR EL TRIUNFO DEL GENERALISIMO FRANCO

Londres, 31.—La parte final del discurso del M. Chamberlain dió lugar a una intervención del

mayor Atlee, al que respondió el primer ministro diciendo:

"Después de aplaudir la humanitaria decisión del Gobierno francés en favor de los refugiados españoles, declaro que Inglaterra seguirá fiel a los principios de la no intervención en España".

Añadió que tal como están las cosas en España sería necesaria una poderosa intervención en hombres y material de guerra para cambiar el rumbo de la guerra. Por tanto, puede afirmarse que la cuestión española ha dejado de ser una amenaza para la paz europea. Sólo se puede evitar el triunfo del general Franco de una manera, pero es a costa de provocar una guerra, y esto sería en el caso de organizar una intervención en gran escala en favor de los rojos.

El discurso de Mr. Chamberlain fué muy aplaudido por la mayoría parlamentaria.

De la Crónica del frente de Cataluña

(Viene de primera plana)

mos, porque suponen más fortaleza para los nacionales, porque el poco que queda en poder de los rojos, no tardará mucho en pasar a nuestro poder y el enemigo lo entregará inerte a la España nacional.

Desde hace tiempo no necesitamos del extranjero para proveernos del armamento. Todas las factorías de material bélico de España están ya en nuestro poder y por eso la inmensa mayoría de nuestros cañones, ametralladoras y fusiles, son españoles. Cuando cayeron Bilbao y Asturias, nuestra potencia industrial y económica mejoraron extraordinariamente. Hoy, con la victoriosa ocupación de Barcelona, la más completa y competente organización industrial de España la hemos arrancado al enemigo.

Este es el secreto de nuestra potencia militar y de nuestras victorias. Yo recuerdo que al principio de octubre de 1936, cuando hicieron acto de presencia en el campo rojo las brigadas internacionales, tan perfectamente pertrechadas y municionadas, nuestro ejército pasaba una época de máxima penuria de material bélico. Y comentando esto un día, en que todos los frentes, principalmente del de Asturias, llegaban peticiones de armas y municiones, decía el Generalísimo: "Hoy, lo que nos falta para ganar la guerra, es material bélico. Pero como de la casualidad de que los rojos tienen muy bueno y muy abundante, nosotros le tendremos pronto, porque se lo ganaremos". Y estas palabras se han ido cumpliendo día a día.

Hoy mismo he comprobado ese aserto, esta gran verdad. Los rojos se quejaban en los últimos tiempos de que carecían de material motorizado. Pues en Barcelona, las fábricas de Pueblo Nuevo, de material modernísimo, hemos cogido los elementos necesarios para construir tres mil coches y camiones, del tipo cuya patente compraron los rojos. Cuente con una instalación de chapa blindada, de las más modernas de Europa. Hay un millar de camiones en construcción, el ochenta por ciento en chasis, 12 autos blindados terminados y material para construir 200 tanques, también de una patente adquirida por el comité rojo. En la fábrica Ford, las piezas de repuesto de chasis y chasis, representan el material necesario para construir un millar de coches y camiones y suponen un valor de cincuenta millones de pesetas y otros cincuenta millones representan las materias primas y piezas de automovilismo halladas en otros depósitos de Barcelona.

Por si fuera poco, hemos hecho un hallazgo de 2.500 coches y camiones en las fábricas Hispano, casi terminados, 100 camiones de cinco toneladas y 50 de otras marcas que estaban carro-

gándose, y como además el cin-

cuenta por ciento del personal obrero de estas fábricas está en sus puestos, nuestra potencia motorizada ha dado un paso gigante. Juzguese de la potencia militar automovilista que tenía Negrín.

No puedo cerrar esta crónica sin dedicar unas consideraciones a lo que ya se llama en el mundo "chantaje sentimental" de los bolcheviques. Basta recoger las informaciones de los periódicos de París sobre la frontera. Impresiona el ánimo de todos la canalada del comité de Negrín. Ninguna tan abominable como este exodo. La mayoría de los fugitivos son seres inocentes, porque son mujeres y niños. Pero investiguemos bien y se verá cómo en realidad son víctimas de la maniobra marxista. Familias de militantes rojos, a los que se ha hecho creer toda clase de enormidades y a los que se les lleva a viva fuerza en calvario escalofriante hasta la frontera.

El mundo sabe y lo saben los mismos rojos, que Franco, ante todo y sobre todo, es un hombre de corazón generoso. Repetidas veces por radio, por los periódicos, en proclamas lanzadas por la aviación en ciudades, trincheras y pueblos rojos, el Caudillo de España ha prometido ante el mundo extremar su innata piedad. Nada tienen que temer las mujeres y los niños. Nada, asimismo los milicianos que no tengan en sus manos huellas de sangre. En Tarragona, en los centenares de pueblos catalanes que viven ya bajo la bandera nacional, la rojigualda, en Barcelona, la caridad de Franco, la de España entera, se vierte en increíble prodigalidad, enviando toda clase de auxilios a las poblaciones liberadas. Ha quedado plenamente demostrado esto en Barcelona. Están presentes los representantes del cuerpo consular de casi todo el mundo. Ellos pueden decir cuál ha sido nuestra conducta, a qué grado llega nuestro perdón, cómo hemos abierto nuestro corazón a los hermanos redimidos.

Nada tiene nadie que temer de los españoles de Franco. Únicamente los asesinos materiales y morales, los que cometieron todo género de monstruosidades y atentados contra la humanidad y sobre todo los que indujeron con sus prédicas y falsedades a esos criminales.

Llega a mí la noticia, por conducto que no merece recelo, de que Francia, conmovida por el éxito trágico que se aproxima a sus puertas, vuelve sus ojos a nosotros y nos pide que extrememos nuestra generosidad y la ayudemos a evitar que perezcan de hambre esas mujeres y esos niños. Y estoy seguro, segurísimo, de que el Caudillo no cerrará los ojos a esta demanda, pero bien entendido que nuestra acción cristiana y caritativa tiene que llegar a todos los que sufren

Detalles de algunos de los pueblos conquistados ayer

SANT CELONI.—Municipio de la provincia de Barcelona, que se compone de 938 edificios y 3.495 habitantes, en la villa de su nombre y algunos edificios diseminados. Corresponde al partido judicial de Arenys de Mar, diócesis de Barcelona, y está situado a la izquierda del río Tordera, a 19 kilómetros de la cabecera del partido y 148 metros de altitud, con carretera a Granollers, Arenys y otros puntos. En su término se producen cordón, vino, avellanas, legumbres, cereales, y hay una activa industria de tapones de corcho, tejidos y otras menos importantes. Estación de ferrocarril, alumbrado eléctrico, teléfonos, dos iglesias parroquiales, ermita de Ntra. Sra. de Belver, Comunidad de Hermanas de Santa Teresa de Jesús, etc.

CALELLA.—Municipio de 1.116 edificios y 5.877 habitantes, formado por la villa de su nombre y 31 casas de campo, buen número de ellas quintas de recreo. Corresponde a la provincia de Barcelona, diócesis de Gerona, partido judicial de Arenys de Mar. Se halla en la costa del Mediterráneo y tiene estación del ferrocarril de Barcelona a Francia. Es notable por su industria de hilados y tejidos, pudiendo considerarse una de las poblaciones más importantes del litoral. La fabricación de blondas y encajes tiene gran fama. Hay un faro en una colina. Conservanse restos notables arqueológicos en muchos edificios. La playa ofrece seguro abrigo a las embarcaciones de poco calado. Tenía una notable iglesia parroquial y entre Calella y Pineda había un convento llamado de las Dos Villas por estar situado en la línea que separa ambos términos. Este convento fué fundado en 1599 y se instalaron en él los Padres Capuchinos, pero últimamente lo ocupaban los agustinos.

PINEDA.—Municipio de la provincia de Barcelona, que consta de 508 edificios y 2.406 habitantes, compuesto de la villa de su nombre y de 64 edificios diseminados. Corresponde al partido judicial de Arenys de Mar, diócesis de Gerona, y está situado en la costa a orilla de la ribera de su nombre, a doce kilómetros de Arenys de Mar. Su término produce vino, cereales, hortalizas y frutas. Estación del ferrocarril,

teléfonos de la Mancomunidad, Giro Postal, alumbrado eléctrico, escuelas nacionales; colegio de niños y niñas a cargo de Teresianas Dominicas de la Anunciata; Sociedades de socorros mutuos; Montepío de San Juan Bautista; recreativas, Centro Penidense; Cooperativas, Sindicato Agrícola y Caja Rural; industria de fabricación de géneros de punto. Iglesia parroquial, dedicada a Santa María; otras tres capillas. Dos notables cruces de piedra de término, que se cree son del siglo XV.

SAN JULIAN DE SARSOBA. Caserío de la provincia de Barcelona, municipio de Gurb, con 40 edificios y 182 habitantes. Pertenece al partido judicial y diócesis de Vich, y está situado a 10 kilómetros NO. de Vich, en terreno quebrado, que produce cereales, patatas, legumbres y bellotas. Iglesia parroquial.

SAN GENIS.—Caserío de la provincia de Gerona, municipio de Amer, cerca de la costa y de Malgrat.

BLANES.—Municipio de la provincia de Gerona, partido judicial de Santa Coloma de Farnés, que consta de 1834 edificios y 9.362 habitantes. Lo constituyen la villa de su nombre y 150 edificios diseminados. Está situado en la costa del Mediterráneo, cerca de la desembocadura del Tordera, límite con la provincia de Barcelona. El terreno es de buena calidad y produce cereales, vino, frutas, hortalizas y patatas. Fábrica de tejidos de algodón, tapones de corcho, curtidos, medias, alpargatas, alfarería, calzado, cordelería de cáñamo y esparto, embutidos y conservas; como industria doméstica merece especial mención la de blondas y encajes. Se dedican sus habitantes, además de la agricultura, a la pesca y a la marinería. Fue la primera población de España que se alumbró con gas sistema Rico. Estación del ferrocarril de Barcelona a Francia, por el litoral. Tiene Aduana de segunda clase. Tiene una notable iglesia parroquial. En sus cercanías conservaba el monasterio de Nuestra Señora del Villar.

La Exposición Internacional de Arte Sacro, se inaugurará en Vitoria, el 10 de abril, lunes, día de Pascua.

La ciudad de Barcelona, vive ya en completa normalidad

Ayer empezaron a funcionar los cines

Barcelona, 31.—En los cines de esta capital se celebraron ya sesiones.

Los programas están formados por películas relacionadas con el Movimiento Nacional. Nu méro público aplaudió con entusiasmo a las principales figuras del Movimiento al aparecer su imagen en la pantalla.

QUEDAN RESTABLECIDOS CASI TODOS LOS SERVICIOS

Barcelona, 31.—La ciudad recobra rápidamente su aspecto normal. Se han restablecido los servicios. Los periódicos "El Correo Catalán" y "La Vanguardia Española" aparecen con regularidad.

Los primeros barcos cargados de víveres y carbón han llegado al puerto, lo que permite a Auxilio Social la distribución de víveres entre los dos millones de personas que viven actualmente en la región barcelonesa.

Se realizan activamente trabajos para que desaparezcan lo antes posible las huellas de devastación de la guerra y del vandalismo de los rojos. Se confía que dentro de unos días se podrá reparar el túnel del ferrocarril que los marxistas volaron en las cercanías de Masnou, restableciéndose así el tráfico entre Barcelona y diversos centros industriales.

EL SERVICIO DE CORREOS

Barcelona, 31.—Por Radio Na

cional de España en Barcelona, se dió lectura del siguiente aviso:

"Para conocimiento del público se hace saber por el presente aviso que desde hoy martes, 31 de enero, se ha restablecido el servicio de Correos para la remisión de tarjetas postales, cartas y medicamentos para la España liberada.

Los servicios de Correos se limitan por el momento a las clases de correspondencia indicada, abriéndose una ventanilla para la remisión de cartas certificadas y expendiéndose sellos de las emisiones nacionales. Por el momento sólo serán facilitados los efectos necesarios para el franqueo de la correspondencia que se presente.

Para mayor rapidez en el envío de la misma, se ruega se depositen tarjetas postales, o de ser cartas, éstas deberán ir abiertas".

Regresa a Burgos el ministro de la gobernación

Barcelona, 31.—Después de la normalización de los servicios, hoy ha salido de esta capital con destino a la sede del Gobierno, el ministro de la Gobernación don Ramón Serrano Suñer.

El socialista Angel Galarza, escribe a Mussolini y a Hitler confesando el fracaso del marxismo

Está totalmente convencido de que sólo con los Estados totalitarios se puede conseguir el bienestar del obrero

El terrible éxodo rojo hacia Francia adquiere caracteres alarmantes

San Juan de Luz, 31.—Se sabe que Angel Galarza, conocido dirigente marxista, ha dirigido una carta a Hitler y otra a Mussolini, a quienes manifiesta que en nombre del sector del socialismo español que hasta ahora representaba, y desilusionados de los sistemas democráticos, vuelven ahora sus ojos a los Estados totalitarios, convencidos de que sólo así conseguirán las reivindicaciones obreras, que no han podido proporcionarles los marxistas españoles.

Esta carta, que ha causado enorme sensación en ciertos círculos, es completamente auténtica, y diversos consulados del Comité rojo tienen copia de la misma, entre ellos el de Perpignán.

AZANA, REFUGIADO EN FRANCIA

París, 31.—Circula con insistencia el rumor de que Azana se ha refugiado en territorio francés.

La situación en la zona limítrofe con la Cataluña que aún queda bajo la tiranía roja se hace cada vez más crítica. En Le Perthus se produjo un grave incidente cuando varios milicianos rojos atacaron una granja. La Guardia móvil tuvo que intervenir para restablecer la calma.

CONTINUA EL IMPRESIONANTE EXODO DE REFUGIADOS

Perpignán, 31.—Sigue por

los Pirineos el éxodo lamentable de los refugiados rojos.

Con objeto de inspeccionar los servicios fronterizos, llegaron a la región los ministros franceses de Sanidad e Interior. En Boulou visitaron las instalaciones sanitarias y después se trasladaron a Le Perthus. Por el camino, la presencia de decidos grupos de soldados rojos ha dado una idea desagradable de la desbandada roja a los ministros.

Se teme que los hombres que se encuentran en las montañas sin comida ni dinero y armados, pueda entregarse a todos los excesos imaginables en el territorio francés. Por otra parte, las autoridades españolas proceden a la devolución al frente de los soldados que han huido, no obstante lo cual sólo en La Junquera hay más de cuatro mil desertores y seis mil mujeres y niños.

Los dos ministros franceses han decidido reorganizar los servicios sanitarios para proteger a los refugiados españoles y a la población francesa contra una eventual epidemia.

Las autoridades francesas han recibido orden de dejar entrar en Francia a todos los heridos, pero como es esperada la llegada de gran número de heridos graves, el ministro de Sanidad ha decidido el transporte de todos los heridos que puedan viajar, al interior del país.

El problema más grave es el

TORNO DE FARMACIAS

De una a tres de la tarde: SR. SALGADO, Plaza de Santo Domingo.

SR. BARTHE, Platerías.

De 8 de la noche a 9 de la mañana:

SR. MAGDALENO, Calle de la Rúa.

Patronos, 15 LEON

CASA TELE

Radio y electricidad

Lámparas económicas

Teléfono 1878

Patronos, 15 LEON

PATRONOS.—En el presente mes de enero, se ha de satisfacer el importe de la cuota inicial de Subsidios Familiares, liquidada sobre los sueldos y salarios que pagásteis durante todo el mes de noviembre.

Auto-Salón

Comercial Industrial Pallarés, S. A.
Garage y talleres con personal especializado en la reparación de automóviles - Soldadura autógena - Carga baterías - Niquelado - Lubrificantes, neumáticos, accesorios automóvil
Concesionario oficial FORD
Padre Isla, 19
Villafranca, 8
LEON

EMBUTIDOS ARAU LOS MEJORES
TROBAJO DEL CAMINO (LEON) TELÉFONO 180

Garaje IBAN

La casa que cuenta con mayor surtido en BICICLETAS y accesorios en general

PRECIOS SIN COMPETENCIA

Exposición y venta: Garaje y Talleres: Independencia, 19 Burgo Nuevo, 2
Teléfono 1621 Teléfono 1725

LEON

CUANDO NECESITE

CERTIFICADOS DE PENALES, urgentes.—LICENCIAS de CAZA y pesca.—SOLICITUD de Carnets de conductor, PASAPORTES; Salvoconductos; Pasajes; INSTALACION DE NUEVAS INDUSTRIAS; Registro de nombres, patentes, marcas y rótulos; EXPEDIENTES DE PENSIÓN de fallecidos en acción de guerra.—INGRESO EN TODOS LOS CUERPOS.—Instancias, escritos, gestiones en Oficinas y Ministerios.

Y en general, cuando precise OBTENER o presentar un documento, PRACTICAR una gestión, RESOLVER un asunto o DESPACHAR cualquier clase de negocio en España, Portugal América, donde dispone de 42 Delegados, 230 Agentes, Corresponsales (en zona liberada), diríjase a

AGENCIA CANTALAPIEDRA

Bayón, 3 (frente al Banco de España), Teléfono 1563.
LEON

Usa siempre para su tocador

JABON PAQUISARI

Es un jabón de calidad, no de lujo.
Es el mejor entre sus similares.
Y el más económico.

SE IMITA, PERO NO SE IGUALA

CARTELERIA DE ESPECTACULOS

Miércoles, 1.º de febrero de 1939:

TEATRO ALFAGEME

A las siete treinta y a las diez treinta:
¡Excelente programa hablado en español!
—La preciosa producción titulada

REBELDE

Uno de los mayores éxitos de la muñeca del mundo. La gentil estrella SHIRLEY TEMPLE.
Mañana jueves:
A las cuatro tarde, ESPECIAL INFANTIL. SELECTO PROGRAMA.
BUTACA, 0,50.
A las siete treinta y a las diez treinta:
Grandioso estreno, temporada 38-39.
EL TANGO NOCTURNO
Por Pola Negri.

TEATRO PRINCIPAL

A las siete treinta y a las diez treinta:
¡Éxito inmenso, éxito de clamor! de

ESPAÑA HEROICA

¡El verdadero Film de la Guerra!
¡Emocionante! ¡Patriótico!
¡Una película como ninguna!

CINEMA AZUL

A la hora de costumbre. CINE SONGRO CON PROGRAMA DE LENGUA ALEMANA.

De Barniedo

La noticia de la gran victoria obtenida el día 26 de enero por las tropas de nuestro genial Caudillo, emocionó de tal manera a este pueblo, que, al sentir el volteo de campanas y disparos de fusil de los falangistas de esta J.O.N.S., se echó en masa a la calle vitoreando a Franco, al Ejército, a Barcelona, a España y a ¡la Madre España!, y prometiéndose una gran fiesta para el día siguiente. Pasó silenciosa la noche, pero el día 27 fué día de extraordinario júbilo.

Nuestro Jefe local, don Rufio Prieto, (sacerdote) anunció previamente que se empezaría la fiesta con una misa cantada por todo lo alto, ofrecida a Nuestra Señora de Monserrat, Patrona de Cataluña, en acción de gracias por la liberación de Barcelona, como así se hizo, admirablemente ejecutada por el selecto coro de voces femeninas y masculinas de la parroquia y con asistencia del pueblo entero. A continuación se cantó un solemne Te Deum en acción de gracias y un responso recordando a nuestros Caídos en la campaña de Cataluña.

A la salida, y en correcta formación, la O. J. de ambos sexos, la Falange Local y la Sección Femenina desfilaron ante la sagrada enseña de nuestra Patria; y seguidamente el pueblo en masa, en imponente manifestación, se trasladó al local de la Escuela entre frenéticos vivas al Caudillo y a España. Allí hicieron uso de la palabra el Jefe local y el señor maestro, ponderando la trascendencia de la conquista de Barcelona para las armas españolas, en nuestra Cruzada de liberación.

Al disolverse la manifestación con los vivas de ritual, alguien dijo: "¿No sería bueno que las ainas de casa echaran mano del adobo y el chorizo y volver todo el pueblo esta tarde a merendar, todos unidos—como queremos a España—a este patio de las Escuelas?" "¡Estupendo!", contestaron otros.

A las dos y media, convocados por un toque de campana, acudían presurosas las "ministras de hacienda" portando exquisitas viandas, mientras los hombres improvisaban mesas y asientos en el referido lugar; el vino y tabaco corrió a cargo del Jefe local y de los señores maestros. Perdiendo mayor era la alegría, éstos nos dieron una sorpresa que hizo enmudecer al público:

"Señores—dijo el maestro (con un soberbio paquete debajo del brazo)—; hoy celebramos una boda..."

Y Pilar, la maestra (que llevaba otro en la misma forma):

"Y yo... somos los padrinos."

Hubo unos momentos de silencio y expectación, hasta que el simpático don David descubrió la incógnita:

"Se casa—dijo—Barcelona con España."

Los chicos saltaban de alegría al recibir los abundantes caramelos, y los mayores relamos la ocurrencia. Mas la alegría general no paró aquí.

Terminada la merienda, la emoción patriótica del pueblo no se conformaba con permanecer en él; sentía ardientes deseos de participar nuestra satisfacción dando la más efusiva enhorabuena y felicitación al Caudillo en la persona de la primera autoridad del Municipio; y, al efecto, bajamos a Boca de Huérgano—cabeza del Ayuntamiento—, en donde hicimos constar en acta estos mismos sentimientos.

Allí se unieron a nuestro entusiasmo el señor médico municipal, que nos dirigió la palabra aclamando al Caudillo y felicitándonos por nuestra unión y entusiasmo, ya que bajaba el pueblo en masa salvando una distancia de cuatro kilómetros; y el señor cura, que, después de acompañarnos a la iglesia, en la que cantamos un solemne Te Deum y una Salve a la Virgen, Reina de las Victorias, nos convidó con unos excelentes cigarrillos.

Cantando patrióticos himnos y precedidos de nuestra triunfante bandera roja y gualda, que ondeó en todos nuestros actos, regresamos a Barniedo, roncando de vitorear al Caudillo y a España, y rogando a Dios que nos dé pronto la Victoria Final aunque tengamos que "echar la casa por la

NOTAS REGIONALES

La liberación de Barcelona en los pueblos leoneses

Entusiasmo desbordante en Villarroquel, Riaño, Castrillo de los Polvazares y Barniedo

Escenas pintorescas de fervor patriótico

ventana" para celebrarla como se merece.

¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!
¡¡Arriba España!!

Adeleardo PEREZ

De Riaño

Riaño celebró con desbordante entusiasmo la liberación de Barcelona por nuestro glorioso Ejército.

A las cuatro de la tarde del día 26 llegó a esta villa la grata noticia de tan señalado triunfo, e inmediatamente el volteo de las campanas y los disparos de cohetes la propagaron por el pueblo y sus contornos, adornándose rápidamente los balcones con tapices y banderas nacionales y reuniéndose en pocos minutos grupos de personas que se encaminaron a la iglesia parroquial, donde se cantó un solemne "Te Deum" en acción de gracias y para pedir la bendición de Dios para nuestro providencial Caudillo y victorioso Ejército, que de una manera tan genial y admirable saben incorporar a la Patria querida la parte de España que ha estado sufriendo bajo la opresión roja y donde, como en Barcelona,

se espera con ansia el momento de la liberación para revivir en nuestra España nacional disfrutando todos los españoles de la Patria, el Pan y la Justicia, que sabe salvar y darnos el genio militar de nuestro Caudillo.

El señor cura párroco dirigió unas palabras resaltando la importancia de la toma de Barcelona y señalando lo próxima que está la total victoria, gracias a nuestro Caudillo y nuestro Ejército, guiados por Dios para que España sea inmortal.

A continuación se organizó una manifestación muy concurrida, a cuyo frente iban las autoridades militares, civiles y del Movimiento, que recorrió el trayecto de costumbre entonando himnos patrióticos.

Al mirar ya liberada Barcelona y la mayor parte de Cataluña, nos alegramos con los catalanes redimidos y nos unimos a ellos y al resto de nuestra España, que con encendido fervor y entusiasmo no cesa de aclamar a nuestro Caudillo repitiendo: Franco, Franco, Franco; ¡Arriba España!

Arturo Serres Leonard

De Castrillo de los Polvazares

Pocas veces como ahora se vió en este pueblo manifestación tan grande como la habida con motivo de la conquista de Barcelona. Este pueblo maragato manifestó su alegría de forma expresiva.

Se rezó, en primer lugar, el Rosario y acto seguido se cantó una Salve en acción de gracias por el triunfo de las armas españolas.

A continuación se organizó una manifestación presidida por el alcalde, don Juan González; el cura párroco, don Urbano Díez; el Jefe local, camarada Blas Sastre, y demás autoridades, recorriendo todas las calles del pueblo.

En el local de Falange se congregó el pueblo, haciendo uso de la palabra el alcalde y el Jefe de la Falange madrileña, camarada y caballero mutilado Angel González Franco.

Dijo el alcalde que estaba muy agradecido del acto que se celebraba y expresó su adhesión inquebrantable al Caudillo y a España.

El camarada Franco empezó haciendo un canto a las armas españolas, al Caudillo y a España, diciendo, entre otras cosas: "Ha llegado el momento de hacer justicia a esos criminales que tanto daño han hecho a España. Nada tienen que temer aquellos hombres que se encontraban en la zona roja. Tenemos un Caudillo que nos hace justicia, y guiados por él conquistaremos a España. Nos habéis pedido paz y estamos a vuestra disposición para dárosela. Vais a recibir el bautismo que contiene la Patria, el Pan y la Justicia."

Se cantaron, acto seguido, los himnos del Legionario, Cara al Sol y el Nacional.—Un camarada.

LA SECCIÓN AGRONÓMICA, resuelve gratuitamente cuantas consultas le hacen los agricultores.

Crema de Belleza **LUIG** JUVENTUD la ETERNIZA

Doctor Juan J. Carbajo
Del Sanatorio Nacional de Valdeleatas (Madrid).
Director del Dispensario Antituberculoso del Estado en León.
Pensionado por la Real Academia Nacional de Medicina en los Hospitales y Sanatorios de Londres y Berlín.
Especialista en enfermedades del pecho. Rayos X.
Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5.
Alcázar de Toledo, número 5, principal. Teléfono 1517.

La Vasco - Navarra
Sociedad Nacional de Seguros
Accidentes del Trabajo - Individuales
Responsabilidad Civil - Incendios
Oficinas: Ordoño II, 7 - LEON - Teléfono 1727

ALMACENES RIDRUEJO
MARTINEZ Y CASAS, S. en C.
Yesos-Cementos
Azulejos-Cañizos
Baldosines-Inodoros
Herramienta-Balanzas
Bombas-Tubos de Goma
Ferretería en general
¡¡Huberías de todas clases
Hules-Persianas-Linoleum
Cocinas económicas
Artículos Rocalla-Estufas
FÁBRICA DE YESOS EN DUEÑAS (PALENCIA)
Ordoño II, 18 - LEON - Teléfono 1516

De Villarroquel

También este pueblecito sabe de entusiasmo y patriotismo, pues nada más enterarse de la liberación de Barcelona por nuestros invencibles soldados, el pueblo en masa salió a la calle dando muestras de un júbilo indescriptible y con una emoción enorme pintada en el rostro se recorrieron varias veces las calles dando vivas entusiásticos a España, al Glorioso Ejército y a su Caudillo, sin olvidarse de cantar todos los himnos patrióticos.

No contentos con esta se organizó, por iniciativa de nuestro digno señor cura, una imponente y magnífica manifestación compuesta de treinta personas (conste que pocas más tiene el pueblo), a la cabeza del Ayuntamiento, distante de ésta cinco kilómetros, siendo nuestra sorpresa muy grande al encontrar al pueblo casi entero durmiendo como benditos.

Fuimos a casa del Jefe de Falange y con unas voces atronadoras y unos golpes no menos potentes a la puerta, le despertamos; se levantó con una prontitud, que nos hizo dudar de si no se habría vestido; pero no fué así. Dicho Jefe nos acompañó a casa del alcalde, donde con una espléndida grandísima nos invitó a beber vino, por cierto muy rico.

Seguimos gritando por todas las calles; así es que poco tiempo engrosó la manifestación de una manera sorprendente, y llegamos a casa del juez y allí nos volvieron a invitar con vino y pastas, que estaban sabrosísimas. Regresamos a Villarroquel a la una de la madrugada con la garganta deshecha y mojados hasta la rodilla, pero apenas lo sentimos.

Al día siguiente se celebró una misa solemnísimas en acción de gracias.

A todo esto no han faltado críticas por parte de algunas personas de pueblos limítrofes, que han juzgado nuestro entusiasmo de falta de sentido y sobra de humor; pero no les hacemos caso, ya que con ello hacen gala de un amor patrio el cual brilla por su ausencia. (1)

Seguimos desde aquí los pasos de nuestros heroicos soldados, no dudando que muy pronto habrán conquistado para España la última capital catalana.

G. D.

N. de la R.—Tiene razón el comunicante! En estos casos, vale más pecar de efusivos que de prudentes y calmados... ¡Arriba España!

Almacenes
Roma, 40
CICLISMO
RADIO
ELECTRICIDAD
BICICLETAS Y ACCESORIOS
PLANCHAS
ESTUFAS
HORNILLOS
REPARACIONES
LAMPARAS
PRECIOS ECONOMICOS
AGENCIAS DISPONIBLES
Se traspasa
Importante confitería, sitio céntrico, clientela inmejorable "AGENCIA SOTO" SANTA NONIA.—LEON
Maestros interinos
Certificados de Penales.—Prontitud.—Economía "AGENCIA SOTO" SANTA NONIA.—LEON
DR. FRANCISCO UGIEDA LOSADA
Partos y enfermedades de mujer
Consulta de 12 a 3 y de 6 a 8
Sancta Balbuena, 11. A. Ispaña

Una conferencia interesante. Con los prisioneros de guerra

El domingo, en la escuela Pericelli de Comercio, ha tenido lugar la conferencia con que el R. P. Arnau (S. J.), jefe de Propaganda Religiosa y Cultural en los campos de concentración, durante su estancia en ésta ha querido obsequiar, a requerimiento de los Caballeros de la Virgen del Camino y San Ignacio de Loyola, siendo de verdadero interés estas doctrinas, que por su gran espíritu de religiosidad y armonía con los deseos de nuestro Caudillo, deben ser conocidas por todos, para que, siguiéndolas como verdaderos apóstoles, consigamos la España Grande y Libre que tanto deseamos.

Por la incapacidad del local, atentamente cedido para esta primera conferencia, no ha podido divulgarse para una mayor concurrencia, que habiendo sabido a poco por el valor que tiene su divulgación, trabajaremos porque se celebre otra en un local mayor que en su día se anunciará en la prensa para que asista el mayor número de personas.

El desarrollo de la conferencia fue el siguiente:

Qué son los Campos de concentración. Una año de labor con los prisioneros de guerra. Mi papel en ellos como mensajero de amor. Algunos se regeneran espiritual y patrióticamente. Otros salen con estos sentimientos revividos. Todos viendo que nos ocupamos de enseñarles el bien y la verdad.

Veladas artísticas del Orfeón

Siguen celebrándose con extraordinarios éxitos los festivales artísticos organizados por el Orfeón Leonés y Banda de Música de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, en obsequio a nuestros heridos y enfermeras.

El domingo tuvo lugar esta velada en los salones de la Sociedad, a la que asistieron los heridos y enfermeras correspondientes al Hospital Central, y el próximo domingo en el mismo local y hora se celebrará otro para el Hospital del Seminario.

El programa resulta excelente y acertadísimo, destacándose por su perfección en la ejecución los bonitos números de "Las Ofrendas", de la zarzuela "El Ama", y el de "La Consulta", de "La del Soto del Parral".

Esta agrupación artística del Orfeón, en sus grandes deseos de ofrecer cuanto tiene y puede a nuestros queridos hospitalizados, no ha escatimado esfuerzo alguno, y a pesar de su escaso número en el Grupo Artístico y el poco tiempo a disponer, ha logrado no obstante sorprendernos con la representación de dos vistosos y bonitos números, llenos de gracia, uno de "La Buena Ventura", de la zarzuela "El puñado de rosas", y el otro el de "Las espigadoras", de "La rosa del azafrán", cerrando el festival con dos hermosas canciones acompañadas por la Banda: "Bohemios" y "Gigantes" y cabezudos" (coro de repatriados).

El grupo de simpáticas señoritas que representan estos cuadros lo hacen con tal soltura y acierto, como si toda su vida hubiesen estado ejerciendo esta profesión, haciéndose merecedoras de nuestros más sinceros elogios.—M.

¿Por qué resisten todavía los rojos?

Por Savarin



Muchas veces he oído esta pregunta, y a muy diferentes personas, algunas de ellas con cierta cultura y edad, y todas coinciden en contestarse a sí mismas que "es inexplicable y absurdo", que no lo comprenden.

A primera vista sobre la situación militar, y recordando las partes oficiales de guerra, las muchas crónicas que se han escrito, y los innumerables relatos de evadidos sobre la trágica situación en la llamada "zona del hambre", es posible que muchos se despisten. También hay quienes aplican el infamante calificativo de "rojos" a la inmensa mayoría de los que residen en las hambrientas zonas, demostrando así una ingenuidad o una estulicia bastante respetables.

En la democrática república del "héroe de Casas Viejas" se mantiene a todo trance un régimen de dictadura lo bastante despótico y cruel para que el verdadero pueblo se encuentre aterrado y sugestionado.

Podemos clasificar a la masa de población en tres grandes grupos principales: pueblo sano, pueblo corrompido y casta dominante. Pertenecen al primero la mayoría de los habitantes de las zonas, y comprende: labradores (explotados y expropiados), obreros (engañados), pequeños burgueses (robados, encañelados, saqueados), modestos funcionarios (engañados, despreciados, atrojados).

Podemos considerar como pueblo corrompido a esa buena cantidad de ciudadanos que sin tener muy firmes sus ideas sobre la Patria, orden social, justicia, etc., o a los que carecen de verdaderas ideas, dignas de este nombre, se han dejado arrastrar por la vorágine, sin hacer nada en contra, pensando que, los tiempos son difíciles y que bien vale la pena de cullar y conservar así un enchufe pingüe, una posición preminente, alcanzada sin méritos, debida sólo al formidable alza de los valores intelectuales humanos que motivada por su escasez hay en la zona roja.

Y constituye la casta dominante, junto con los cabezallas y dirigentes del marxismo y del anarco-sindicalismo, los "brillantes jefes del no menos brillante ejército rojo".

Esta casta dominante arrastra al pueblo corrompido, que lo sigue por sugestión, y como ya dijimos antes, por comodidad de postura y por conveniencia (intereses creados); y entre ambas primen y sojuzgan al pueblo sano, que es el que padece el hambre, la miseria y el yugo del despotismo rojo, que se vale como principales elementos en la población civil, de la policía, del S.I.M., de cárceles y checas, y en las unidades militares del comisariado político.

La pregunta de "¿Por qué resisten los rojos?", queda pues reducida a "¿por qué resiste la casta dominante?"

Al encorrase los dirigentes rojos con el magnífico problema de la creación (improvisada) de un ejército eficiente, pasados los primeros momentos de "euforia re-

volucionaria y sangrienta" se vio en la necesidad de improvisar los mandos, ya que todo militar con vergüenza, o se había pasado al servicio de España, o se ocultaba, negándose a colaborar con los rojos.

La recluta de estos mandos se hizo por inspiración de Rusia, y así salió ella; peones de albañil, aprendices de zapatero, oficiales de pala, chófers de taxi, fogoneros, luchadores de grecorromana y "amateurs" de boxeo, pasaron a formar los altos cuadros del "comando" de brigadas, divisiones y Estados Mayores correspondientes.

En lo que digo no hay exageración alguna, y como muestra sirva este botón: ¿Saben ustedes quién era el comandante jefe de la 70 división roja? Pues nada menos que el famoso boxeador catalán Nilamón Toral, conocido por "Nilo" entre los aficionados al "Ring", convertido por obra y gracia del partido comunista, en un pequeño Napoleón.

Estos honrados ciudadanos, que en sus respectivas profesiones sin duda fueron muy respetables, al convertirse en "maricales de vía estrecha" resulta algo verdaderamente cómico e histriónico. Los hay que toman en serio su papel, y entonces ocurre que, a lo mejor, el bueno del señor Lucas, un zapatero de renombre de la calle de la Berengena, honrado padre de nueve hijos, y a quien su mujer media con frecuencia las costillas con la escoba, se convierte en un comandante rojo de estirado em-

paque y andares de "hulano", capaz de fusilar a su mismo padre "por no saberse presentar a un superior".

La mayoría de estos individuos se habían pasado su vida echando pestes de "los militares", cuya profesión—decían ellos—odia ban intensamente; pero he aquí que llega el momento en que, por obra y gracia de un carnet de afiliado al sindicato ugetista de artes blancas, o de industrias de la alimentación, un buen día les llaman y les entregan un vistoso uniforme con unas barras doradas bajo la roja estrella de cinco puntas en las bocamangas y les dan el mando de un batallón o de una brigada mixta. Nuestros bravos se contemplan en un espejo de cuervo entero y sonríen satisfechos a sí mismos. ¡Esto es lo que a mí me gustaba! ¡Ahora sí que van a ver todos quién soy yo!

Luego, la vanidad del mando. coche oficial, mil o dos mil pesetas mensuales, un ligero esfuerzo por adoptar un tono de voz insolente y campanudo, unos ademanes estudiados y autoritarios y el éxito más completo entre amigos y conocidas.

Con el triunfo de las tropas nacionales estos "bizarros" pasarán de golpe (los que tengan la suerte de escapar) a ocupar un "digno" puesto entre el hampa de París o de Marsella; es decir, de ser algo, al no ser nada.

No es pues lógico que con las uñas se aferran a sus enchufes y piensen que es mejor que caiga quien caiga... resistir?

Ayer por la tarde se estrenó en León la magnífica cinta de guerra "España Heroica", editada por la Jefatura Nacional de Cinematografía y con la colaboración de C.I.F.E.S.A.

Dirigida y realizada con verdadero gusto artístico, constituye una obra de indudable valor documental y sobre todo como elemento de propaganda. Por su contenido, viene a resultar una buena colección de estampas de los más notables episodios del Glorioso Movimiento. Comienza con varias vistas de ciudades de España tomadas antes de estallar la guerra, y también de grandiosos monumentos arquitectónicos, alguno de los cuales (Alcázar toledano) fueron después víctimas de la barbarie roja. Dedicamos un sentido recuerdo al Monasterio de El Escorial como símbolo espléndido y panteón de un imperio.

Los primeros zarzapos de la "bestia" en Madrid y sus alrededores se pueden apreciar en la crudeza de algunas escenas macabras que, a pesar de su instantaneidad, nos produciría violenta reacción. Y tanto éstas como muchas otras tienen un excepcional valor de prueba, ya que fueron filmadas por el enemigo y que vinieron después a caer en nuestras manos.

Acciones de guerra brillantísimas para nuestras armas, tales como la toma de Irún por las tropas del glorioso general Mola; la liberación del Alcázar; la rotura del cinturón de hierro de Bilbao, y tantas otras, se nos muestran con un realismo impresionante, ante el que vibran de entusiasmo las más recónditas fibras del alma patriota de todo espectador.

Una de las notas de mayor interés supone la visión de aquellas nutridas manadas de escoriales humanos del hampa mundial, mal llamadas Brigadas Internacionales, algunos de cuyos tipos retrata de cerca el objetivo, calificándolos con razón de "lombrosinos".

Con frecuencia aparece en la pantalla nuestro Generalísimo y los numerosos y brillantes héroes de la gesta, ya popularísimos todos, y el público aplaude entonces frenético y puesto en pie.

Al final, una visión del grandioso acto en memoria de los Caídos, y luego los himnos nacionales.

Sobriedad y sentido artístico perfectamente hermanados. Un verdadero triunfo cinematográfico nacional.

GOBIERNO CIVIL

SECRETARIA DE ORDEN PUBLICO

Se hace saber que cuantas personas intenten salir de esta provincia y se dirijan a visitar las ciudades y pueblos recientemente liberados de Cataluña, lleven consigo víveres para cinco días por lo menos, con objeto de cooperar de algún modo a solucionar el problema de abastecimiento, toda vez que no podrán hacer provisión en ninguna capital ni pueblos colindantes a la zona ocupada. Los víveres que sobren a los visitantes habrán de dejarlos como donativo auxilio a poblaciones liberadas, puesto que, si no es estas condiciones, no se les permitirá el acceso a los pueblos liberados, y si alguien, burlando la vigilancia lograra llegar a ellos, no se les dará socorro ni auxilio alguno alimenticio, que es necesario para los liberados.

Espero del patriotismo de los habitantes de esta provincia que se despiden con el fin de visitar la zona recientemente liberada, cumplan las indicaciones expuestas, con lo que demostrarán una vez más su acendrado amor patrio.

León, 28 de enero de 1939.—III Año Triunfal.—El Gobernador Civil.

ACADEMIA

BACHILLERATO Y COMERCIO
MATEMATICAS, FISICA Y QUIMICA
Para Carreras especiales y Universitarias,
CONTABILIDAD, CULTURA GENERAL, TAQUIGRAFIA
Y OPOSICIONES

SPANISCHE LEKTION FÜR DEUTSCHE
DIEZ PROFESORES CALIFICADOS

Pista de San Marcos, 9, segundo derecha, LEÓN.
(Edificio donde se halla instalado el Monte de Piedad.)

INSUPERABLE DENTIFRICO

PASTA DELTA

Para la higiene y belleza de la boca.
Pídalo en los buenos establecimientos.

LABORATORIOS DELTA

Ordoño II, núm. 3.-LEÓN

AGENCIA DE NEGOCIOS SOTO

Calle de Santa Nevia - Casa Soto - Teléfono 1948 - LEÓN

Gestiona toda clase de asuntos relacionados con la «AGENCIA DE NEGOCIOS» en España y en el Extranjero

| | | |
|---|--|--|
| Expedientes de todas clases. Declaraciones de herederos. Patentes de invención y marcas. Presentación de documentos. Clases pasivas y representaciones. | Cobro de créditos. Certificaciones de Colegios Notariales. Certificaciones de últimas voluntades. Legalizaciones en Ministerios. Carnets de conductor. | Exhorlos. Licencias de caza, pesca, etc. Certificados de Penales. Solicitudes y escritos de todas clases. Consultas. |
|---|--|--|

Compra-Venta, Hipotecas y Administra fincas SOTO

JUDAISMO

por JESUS HUARTE

II

El problema judío, en su aspecto moral, podría plantearse de esta sencilla manera: "El judío, como elemento racial, lleva la disgregación a los círculos donde logra introducirse".

El judío es ante todo un descontento innato. La leyenda de Ashaverus se ha cristalizado en el israelita de hoy, de fina sensibilidad, de poderosa imaginación, que le convierte fatalmente en un revolucionario. Es sorprendente comprobar, como desde Marx y Lassalle, hasta Trozsky y Finkelstein, existe una farga cadena de apóstoles, con un ideal turbulento, pertenecientes a la raza judía.

Dejemos a un lado los tan discutidos Protocolos de los Sabios de Sión. Admitimos la buena fe de muchos buenos hebreos. Pero no basta para amenguar nuestra creencia de que el judío sueña con el gobierno del Universo. Un gobierno donde será perseguido implacablemente el "goim", el cristiano. Un gobierno regido por un capitán judío, el mesías prometido y esperado, que gracias a la moderna hereditad, amenaza encarnarse bajo la forma de donada estatua.

Mientras tanto, hasta que el judío vea cumplidas sus últimas aspiraciones, será dentro de la sociedad un elemento apto para introducir la confusión y el desorden. Moralmente, es el instrumento desorientador por excelencia.

Tan gravísima acusación tiene su base. Todas las armas que hoy día atacan las fuentes de la civilización cristiana, están en manos de judíos. La prensa, el radio, el teatro, el cine, la gran banca están prácticamente fiscalizadas por hebreos. En el orden económico forman una plutocracia monstruosa al servicio de fines inconfesables.

No somos muy dados a ver fantasmas, y en punto a escepticismo rebasamos un tanto la línea discreta y prudente; pero nos gustaría hacer una estadística de banqueros judíos, de empresas judías, de judíos encaramados en puestos donde es fácil ejercer una influencia decisiva para la vida nacional.

Así podríamos comprobar el fantástico porcentaje de hebreos dedicados a profesiones liberales.

Para algunos, ello es debido al natural deseo de mejorar su vida económicamente. Yo creo en cambio que el judío siente instintivamente, como función social a cumplir la necesidad de introducirse como una oña dentro de los órganos vitales, buscando la desarticulación de las naciones cristianas. Para ello, naturalmente, es mejor estar bien situado. El judío cree lealmente en el gran Advenimiento; lo espera y hace lo posible por acelerar su venida. Usa de todos los medios para llegar al poder. La gran prensa emprende bien orientadas campañas, exacerbando el ánimo de los pueblos.

Los banqueros judíos proporcionan créditos a los combatientes de ambos bandos, para, al final de la contienda, repartirse grandes dividendos. Es lo que sucedió en la Gran Guerra. Fueron ellos los que prepararon un debilitamiento general de todas las naciones, con el consiguiente aumento de la influencia judía.

Si se descubriera repentinamente el telón, sorprendería la mano poderosa que maneja a no pocos "líteres" políticos. Es la misma que gobierna Francia, Inglaterra y Rusia. La misma que ha convertido a Norteamérica en un paraíso hebreo; la que había convertido a Alemania en una sucursal del "Gran Ghetto", y hubiera conseguido sus propósitos de no surgir Hitler, protegiendo a la patria amada con brillante muro de espaldas.

El judío realiza su labor de zapa, callada y pacientemente. Para él no existe la ley de Cristo, que manda amar al prójimo. Todos los medios conducentes al aplastamiento del "goim" son buenos. En la elección de medios es donde muestra una sagacidad maravillosa. Se vale de las mismas armas que inventó el cristiano.

Gutenberg inventó la imprenta, pues hoy la gran prensa recibe su inspiración de las sinagogas. Lumière realizó las primeras experiencias en el cinematógrafo, pues hoy la pantalla es el instrumento judío por excelencia. Ellos han fabricado un cine artificial y ficticio. Ellos falsean auténticos valores y ensalzan otros que no lo son. ¿No vemos todos los días cómo se multiplican las apologías de literatos, de artistas, de sabios judíos? ¿No sentimos en carne viva el silencio absoluto que rodea a muchos representantes de lo auténticamente cristiano?

No negamos la enorme valía de algunos valores pertenecientes a la raza eludida. Pero hurgando en el pedestal que sostienen a muchos ídolos deslumbrantes, descubrimos indefectiblemente una flama judía. No cabe duda de que el judío ha sabido infiltrarse en aquellas instituciones donde se fraguan prestigios y nombradías.

Los que dicen de que el hebreo es dentro de la sociedad un factor perturbador de disgregación moral, que tildan la vista a los grandes pecadores de toda especie, que a veces como flores malsanas aparecen en el mundo; que descendán a esos

Bajo la presidencia de Franco

Aniversario de la Constitución del primer Gobierno de la nación

Hoy hace un año que se constituyó el primer Gobierno Nacional, bajo la presidencia de nuestro glorioso Caudillo Franco. Un año que la España liberada afirmó su seguridad en la victoria definitiva y en el resurgimiento de la ordenación de los múltiples aspectos de la vida, con la promesa cierta que suponía la capacidad y elevado espíritu patriótico de los hombres llamados a gobernarla.

En este momento de balance anual, ante la magnífica y fecunda labor realizada día a día, hora a hora, por el Gobierno de S. E., es forzoso reconocer que las esperanzas de todos los buenos españoles, recibieron plena satisfacción de la actividad intensa y consciente de nuestros gobernantes, plasmada más que en la letra del "Boletín Oficial", en el hecho caliente y benéfico de la realidad.

Y nunca, como en esta hora de suma aportación al acervo patrio, para calibrar, en acto de merecimiento y gratitud, esta ingente obra, tanto por lo que en sí contiene y por los bienes que nos ofrece, como por el esfuerzo torturante y agotador que supone. Es justo que procuremos liberar nuestra atención, siquiera sea por unos momentos, del imperativo tiránico de la guerra para fijarla en esta edificación comunal, levantada heroicamente, sí, heroicamente, con sacrificio admirable por el Gobierno del Caudillo, por esos soldados —también lo son ellos— de España, que reflexivamente hacen ofrenda lenta, a trozos a desgarrones, de su vida, en un trabajo aniquilador, sin más alegría que la de sentirse consumir en sublime renacimiento, por los demás.

Cada una de esas leyes que recibimos, asombrados del espíritu de equidad que las informa, se gestaron a costa de días de reflexión, de noches insomnes, de presiones sobre el corazón y el espíritu.

Nuestro optimismo, nuestra confianza en la grandeza del mañana, la unión, en plena apretada de voluntades, de todos los españoles, no son, ni mucho menos, consecuencia del grave momento que vivimos ni resultantes de la exhibición de un ideario prometedor, aunque así lo pensemos. El hombre de la actualidad, trabajado y defraudado en su credulidad, por el exceso de propagandas doctrinales, no es, como antaño, presa fácil a la su gestión. Quiere ver y tocar.

Aguas de Verín FUENTE NUEVA RIÑÓN

fondos donde pululan gentes que viven al margen de toda ley y de toda moral; que consulten los ficheros polifónicos de las grandes ciudades. Verán con asombro cómo al final de toda estafa hay un judío; cómo el olaje de cualquier "affaire" económico, arrastra a un judío; y cómo, a pesar de ser numéricamente una ínfima minoría, figuran en primera línea entre los traficantes de carne humana, entre los que engordan con cuanto negocio podrán hay en el mundo.

¡Aquí! día justificarán una posición antijudía muy digna de tenerse en cuenta!

quiere sentir, sobre el cansancio físico y la atrofia moral, el aliento vigorizante de la acción y la quemadura estremecedora de la realidad. El "¡ya veréis!", por estruendoso y halagador que sea, perdió sus fuerzas de captación. Ahora, para poner un pueblo en marcha, se precisa el "¡ved!" tangible y palpante.

La complejidad de causas, de los males de España, cobra forma precisa y acusada en su matriz originaria, FALTA DE PAN, y en su correspondiente CARENCIA DE FE. Es el etor no problema, no sólo de España, sino de la Humanidad. A un pueblo hambriento ha de faltarle racionalmente la Fe y sin Fe no hay posibilidad de vida en la acepción cristiana y patriótica de la palabra. En consecuencia, la principal preocupación de un gobernante ha de ser pan al pueblo, para que renazca a la Fe. Pero, entendiéndose, no pan de caridad, pan de trabajo, de justicia y de amor.

He aquí el milagro del Gobierno del Caudillo; he aquí el milagro, visto y sentido que nos puso en marcha disciplinada y uniforme nuestras aspiraciones y nos unió en igual ciega confianza de destino y nos despertó a la Fe. El pueblo se rindió a los hechos, a los beneficios de esa obra, que puso jalones de magníficos aciertos en cada día y en cada hora de este primer año de vida del Gobierno Nacional.

No es posible enumerar ni siquiera sucintamente, en los reducidos límites de un artículo, la nutridísima serie de leyes, decretos, órdenes y disposiciones que dan Fe de ese asombroso esfuerzo legislativo; pero no resistimos a la tentación de citar algunos de los que recordamos. Cabeza de Índice, por su amplitud generosa, es ese admirable catecismo de doctrina social del Fuero del Trabajo. Le siguen la Ley de Subsidios Familiares; los decretos creando la Organi-

zación Nacional de Ciegos; la institución del subsidio al Combatiente; el Patronato para la redención de las penas por el trabajo; el de Protección de menores; el que se refiere a la habilitación por las empresas de locales comedores para los obreros; los de repoblación forestal y ganadería; el de protección escolar; el de Casas Baratas y Económicas; el de reincorporación de los Combatientes al trabajo; el que establece sanciones a los que encarecen la vida; el del Cuerpo de Mutuos; el de concesión de miembros artificiales a paisanos mutilados; el de préstamos a los agricultores. Y en otro orden, el de organización de las Juntas de Guerra; el de restricción de los platos en las comedias; el del cultivo y mercado del algodón; el importante fijando el precio del trigo; los de reformas de las enseñanzas media y superior; el que restablece el pago de los intereses de Títulos del Estado y tantos otros, trascendentales, que harían esta relación interminable.

Baste la simple lectura de los enunciados para apreciar no sólo el poder creador de los legisladores, sino el sentido de elevado y cristiano humanitarismo que los inspirara. En toda esta magna obra constructiva, se advierte un afán de justicia, de protección a la clase obrera y media, de amparo al agricultor, de ayuda y estímulo a todos los que trabajan, tan intensos y unánimes, que bien merece subrayarlos, como caso singular en la historia de los gobiernos y como ejemplo a imitar, en la misión que a todos y a cada uno de nosotros nos impone el deber de españoles y el deber de corresponder al esfuerzo titánico que representa la extraordinaria labor que bajo la égida del Caudillo, realizaron los hombres del primer Gobierno Nacional.

JUAN MIRALUZ (De la Agencia FARO)

¿Ha iniciado Francia relaciones con el Gobierno del General Franco?

Londres, 31.—El diario "Evening Standard" confirma que se han entablado conversaciones entre el Gobierno francés y el Gobierno Nacional español.

Asegura también dicho diario que se halla en camino para Burgos un emisario francés a fin de establecer contacto con el Gobierno del General Franco.

UN ESCANDALO EN LA CASA BLANCA

La esposa de Roosevelt, no aceptará ahora regalos de los marxistas

Nueva York, 30.—"Daily News" revela el nuevo escándalo de la Casa Blanca, provocado indirectamente por la fulminante victoria de las fuerzas del Generalísimo Franco en Barcelona.

El jefe del pseudo-gobierno rojo, Negro, había hecho enviar a la esposa de Roosevelt algunos cuadros que Negro robó de los Museos madrileños, entre los que se contaban algunos Guayas, para testimoniar su agradecimiento a dicha dama por la simpatía mostrada hacia los rojos.

Los citados cuadros llegaron al consulado de la España roja en Nueva York, quedando allí depositados a disposición de la señora Roosevelt, en previsión de la fuga del Gobierno rojo y de las demandas anunciadas por el Gobierno Nacional en relación con los objetos artísticos procedentes del Tesoro Nacional. Los cuadros de Negro no sólo retirados por la señora del Presidente de los Estados Unidos.